

践行社会主义核心价值观

赵春雷：

一生播种善良 终将自己馈赠

蚌埠融媒体中心记者 陈昂 李扬 文/图

2023年12月30日下午，阳光透过薄雾，洒在怀远县中医院10楼8号病床上，76岁的赵春雷老人安详地结束了他平凡而又非凡的一生。作为一名老党员，一个老兵，生前，赵春雷表示，捐献遗体是自己最后的奉献，家人不应哭泣。安静的病房内，蚌埠医科大学遗体（器官）接受站工作人员正在为赵春雷办理遗体接收手续。赵春雷的家人含着泪水，尽力抑制着情感，送他最后一程。大家都不能哭，老爸爸生前就说过，他是要去做光荣的事去了，大家应该为他骄傲，这是做好事！赵春雷的二女儿赵玉娟反复提醒家人遵守老人的意愿。赵玉娟告诉记者，父亲罹患肝癌晚期，尽管家人没有向他透露什么，但做过乡村医生的他，其实早就知道了自己的病情，只是为了让儿女放心，一直装作什么都不知道，自己早已暗暗做好了准备。从开始到中医院住院检查，到转院南京进一步确诊，再到重新回到县中医院，他始终随身携带着志愿捐献遗体志愿书，并佩戴学雷锋纪念章，经常向病友宣传捐献遗体的意义。翻开赵春雷生前的笔记，让人对这位一生播种善良的老人更加肃然起敬。

有用的人，就是对他最大的回报。类似的事，赵春雷一生做过无数次。即使后来因病致贫，他仍然不忘帮助他人，曾为一名因车祸需要治疗的村民四处借钱。几年前，日渐衰弱的赵春雷，开始考虑自己的身后事。他回忆起50年前在医学院看到的人体器官标本，决心捐献自己的遗体用于医学研究。赵春雷的家人最终理解并同意了他的决定。为确保遗愿得以履行，赵春雷撰写了遗书并让家人签字确认。2018年3月4日，蚌埠医学院遗体（器官）捐献接受站向他发送了志愿捐献遗体登记表，赵春雷认真填写，并指定二女儿赵玉娟为遗愿的全权执行人。至此，赵春雷成为安徽省红十字会遗体（器官）捐献蚌埠医学院接受站的第641位志愿捐献登记者。而赵玉娟受其影响，坚持常年献血，并获得了全国无偿献血金奖，并在网上办理了器官捐献志愿者登记，成为中国器官移植发展基金会授予受器官捐献的第172935位登记的志愿者。蚌埠医科大学遗体（器官）接受站站长俞鹏表示，赵春雷的行为是对“人道、博爱、奉献”红十字精神的最好诠释。他生前的善举和捐献遗体的壮举，将继续在医学界和人们心中留下深刻的印记。



2023年12月30日下午，赵春雷的家人和蚌埠医科大学遗体（器官）接受站工作人员向赵春雷告别。

“只要记着我，我就活着，爱就在。”许多网友得知赵老的事迹后纷纷留言，表达了深深的敬仰和缅怀。“退役军人赵春雷用一生的追求，践行了退役军人的光荣本色，这种无私奉献的精神值得我们每一名退役军人事务工作者和退役军人学习。”怀远县退役军人事务局党组书记、局长孙林安告诉记者，下一步将会同相关部门搜集整理赵春雷学雷锋先进事迹，开展“学习赵春雷、服务为人民”系列活动，更好展示广大退役军人的良好形象。

“春雷”之举 堪比春雷

□陈维祝

新闻深1℃

认真读完这篇稿件，真正明白了“肃然起敬”的释义，这句成语出自南朝宋·刘义庆《世说新语·规箴》：“弟子中或有情者，远公曰：‘桑榆之光，理无远照，但原朝阳之晖，与时并明耳。’”执经登坐，讽诵朗畅，词色甚苦。高足之徒，皆肃然增敬。搜了“度娘”，知其大意是：弟子中也许有懒惰的人，慧远说，夕阳的光芒按道理是不能照的更远了，但推测朝阳的光辉，难道可以永远照下去吗？于是拿着佛经，登上讲坛，诵经响亮而流畅，言辞神态非常恳切。赵春雷是个普通的退役军人，之后又成为一名乡村医生，服务乡亲们

十年，临终前实现了捐赠遗体的愿望，将一个“终”字做了精辟的阐释，不由得让人“肃然起敬”。我们敬的是赵春雷身上的大爱精神。“爱”不分大小、长短、轻重，只要心中有“爱”，行动有“爱”，就值得我们学习、支持与颂扬。正如怀远县退役军人事务局党组书记、局长孙林安所说：“退役军人赵春雷用一生的追求，践行了退役军人的光荣本色，这种无私奉献的精神值得我们每一名退役军人事务工作者和退役军人学习。”我们敬的是赵春雷身上的执着精神。有人会问：为什么标题中使用“终

将自己馈赠”的表达呢？仔细看完这篇报道，可以通过改名、帮助他人、始终随身携带着志愿捐献遗体的志愿书、撰写遗书并让家人签字确认等这些行为感受到赵春雷的“执念”，这就是“终”要捐献自己的遗体给医学研究，最终诠释了“人道、博爱、奉献”的红十字精神。还有一个时间就是农历的立春时节，“春雷”将再次响起，我们蚌埠人不会也不会忘记赵春雷这个老兵的壮举，因为网友们的留言“只要记着我，我就活着，爱就在。”这是最诚挚的表达，也是岁末年初留给蚌埠人最深刻的印记。

市场监管 热点扫描

主办单位：蚌埠市市场监督管理局 蚌埠日报社

「硬核」质量提升举措 聚力推动我市新能源汽车产业提质增效

本报讯（融媒体记者 何沛 通讯员 张艳）为全面提升我市新能源汽车产业质量总体水平，近日，市市场监管局出台了关于开展新能源汽车产业质量提升行动实施方案，为新能源汽车产业发展带来政策红利。

实施方案聚焦新能源汽车产业质量痛点、难点、难点问题，从加强质量攻关、夯实质量基础、提升质量管理、加快标准升级、强化品牌建设、优化售后服务市场监管、营造公平环境等方面，制定了八项质量提升举措。具体如下：

要求全市市场监管系统重点引导传感器企业开发新能源汽车用传感器，提升电动汽车空调滤清器质量水平，提升电动汽车充电桩充电效率；重点引导汽车玻璃加工企业加强质量管理和提升；充分发挥新能源汽车零部件链主企业示范带动作用，不定期举办质量管理专题培训，指导企业导入科学管理模式。

开展新能源汽车零部件品牌建设“四大行动”，到2025年，支持新能源汽车零部件企业申报省政府质量奖、市政府质量奖不少于1个、新能源汽车零部件生产企业创建“皖美品牌示范企业”不少于1个；提升企业标准水平，参与制订国家、行业、地方、团体标准9项。

开展“双招双引”，支持国内外科研机构、第三方检验检测机构，拓展新能源汽车零部件检验检测服务，建设检验检测服务平台；引导新能源汽车销售企业建立覆盖维修、保养、保险等多种服务的售后服务网点；拓展新能源汽车领域车用传感器、汽车空调滤清器、汽车用玻璃、电池、车内环境质量等方面检验检测服务；加大对新能源汽车及零部件销售、广告、宣传等行为的监管力度，严厉打击汽车销售领域不正当竞争及侵害消费者合法权益等行为。

“方案的出台，是市市场监管局持续推进我市新能源汽车产业领域质量创新、质量提升和质量变革的一项重要举措，为加快我市建设在国内具有竞争力的新能源汽车产业集群奠定坚实基础有力的质量基础。”市市场监管局相关负责人表示。

弘扬创业精神 发挥示范作用



为了对全市自主创业残疾人和就业基地机构进行评选，经乡镇推荐，县区残联审核，市残联复核，市残联网站公示，全市共评选出23名残疾人创业典型、13家残疾人示范基地机构。会上宣读了《关于表彰2023年度全市残疾人创业典型和示范基地机构的决定》，残疾人示范基地代表与创业典型代表发言，并进行了表彰颁奖。

本报融媒体记者 李景

表彰会结束后，市残联召开全市残疾人就业创业工作总结暨2024年工作务虚会，对2023年残疾人就业创业工作进行总结，从就业援助、开展专场招聘会、残疾人职业技能竞赛、残疾人职业能力测评、按比例就业年审、两类监测户帮扶、残疾人就业创业扶持、落实三年行动方案等八个方面进行了总结分析，并提出2024年工作建议。各县区还进行了交流发言。

市质检院博士后科研工作站：

积极引进博士进站从事科研工作



自2019年获批设立省级博士后科研工作站以来，市质检院高度重视博士后工作，成立由院主要负责人任组长的工作站领导小组，并配有专人负责博士后工作站的日常管理和协调工作，为博士后工作的有效开展提供了组织保证。2021年与安徽大学联合招收2名博士后进站，结合蚌埠市硅基新材料和生物基新材料两大支柱产业确定研究项目。市质检院将充分发挥博士后科研工作站的作用，继续加强校企合作，加大人才引进力度，着力打造一批高水平科技人才，为市质检院高质量发展提供强大动力支撑。



新年前夕，蚌埠第一实验学校汇金小学开展“红红火火迎新年 快快乐乐迎庙会”活动，华丽的传统民族服饰增添了节日的喜庆。融媒体记者 周芳林 摄

延安街道群力街社区：

寒冬送温暖 真情暖人心

本报融媒体记者 吴梦雪

和我唠唠家常，我也不孤单了。”独居的赵奶奶拉着工作人员的手开心地说。“天冷路滑，您不方便，尽量不要外出，有事儿联系居委会，需要什么我们会帮你们送过来。”工作人员说。此次慰问活动，不仅让困难群众感受到了社区大家庭的温暖，也进一步增强了社区与群众的联系，提升了他们的归属感、获得感和幸福感。下一步，群力街社区将持续做好辖区困难群众服务保障工作，用心用情做好群众的“贴心人”。

“肺”同小可 防治同行

南山社区举办肺结节防治知识讲座

本报融媒体记者 梁梦柔

日前，怀远县榴城镇组织县镇人大代表前往山东平度学习小番茄种植技术，进一步推动村级集体经济发展，助力乡村振兴。

的基本常识和防治知识，生动丰富的案例、通俗易懂的语言为大家带来了一场别开生面的健康讲座。同时，张医生提醒大家不要谈结节色变，但也不能掉以轻心，要养成良好的生活习惯，定期检查身体。课后，张医生还与居民进行交流，并耐心解答咨询。随后，五院结核科主任常友带领医护人员开展肺部义诊活动，让大居民在家门口就能享受到健康便民服务。



日前，怀远县榴城镇组织县镇人大代表前往山东平度学习小番茄种植技术，进一步推动村级集体经济发展，助力乡村振兴。 朱悦颖 摄

新的一年从好工作开始

蚌山区元旦在万达广场开展招聘活动

本报融媒体记者 郝玉琳 通讯员 侯长进

今天的招聘会效果不错，我们正在和其他商场沟通协调，后续将结合春节氛围，陆续在各商业中心举办类似招聘活动，帮助广大市民在休闲购物的同时了解求职信息，找到适合自己的工作。此外，还将通过跨区域协作、接老乡回家过年、跟踪匹配等多种方式，促进农村劳动力就地就近就业，引导外出务工人员返乡就业。”蚌山区人社局负责人表示，蚌山区位于城市中心，商圈丰富，网红打卡点多，客流量较大，该人社部门就以此为基础，加强与各商区的联系，举办现场招聘会、结合“直播带岗”，发放三公里就业圈宣传册、政策汇编等宣传材料，帮助有需求的居民扫码登录，增加招聘活动吸引力和就业政策影响力，让更多居民在家门口找到好工作。

元旦前夕，蚌埠技师学院举办第二十一届校园文化艺术节闭幕式暨“青春心向党 逐梦绽芳华”元旦汇演，师生们用歌曲、舞蹈、小品等多种形式表达炽热情怀，喜迎新年。



元旦前夕，蚌埠技师学院举办第二十一届校园文化艺术节闭幕式暨“青春心向党 逐梦绽芳华”元旦汇演，师生们用歌曲、舞蹈、小品等多种形式表达炽热情怀，喜迎新年。 廖康康 摄

1月3日，燕山乡新时代文明实践所举办“移风易俗树新风 垃圾分类我先行”垃圾分类知识讲座，提高居民垃圾分类意识，讲解垃圾分类方法，引导他们积极参与垃圾分类行动，成为垃圾分类的宣传者和践行者。



1月3日，燕山乡新时代文明实践所举办“移风易俗树新风 垃圾分类我先行”垃圾分类知识讲座，提高居民垃圾分类意识，讲解垃圾分类方法，引导他们积极参与垃圾分类行动，成为垃圾分类的宣传者和践行者。 宋卫卫 摄